



# 面朝大海遇见爱 粉色公园火出圈

崂山区海之恋公园成为新晋网红打卡地

“爱你眼中春与秋，与我同览海连山”“向海而生，最浪漫的滨海步行路”“海之恋 PARK，在这里享受浪漫，邂逅幸福”，这是崂山区海之恋公园的宣传语。这个粉色公园，在七夕来临前因唯美浪漫火出圈，成为岛城今年的新晋网红打卡地。

## 精雕细琢自然风貌

“青岛这片海封神了！倘若不是亲眼所见，我实在难以想象，海竟然可以如此浪漫。留在青岛最大的好处是，想看海的时候就可以来到海边，而恰恰青岛又有那么多浪漫的海边公园可以选择。周末打卡了青岛市区内的粉色滨海公园，我们晒着太阳欣赏美景，露营，赶海，骑行，拍照……实在是太浪漫了。”有网友在小红书等平台表达对海之恋公园的喜爱。

海之恋公园位于崂山区东海东路（海兴路-海游路）南侧，占地4.6万平方米。去年12月开放后，今年又进行了一些更新完善，变得更美更浪漫，让游客眼前一亮，吹着海边的风，沉浸式体验游园的幸福感。

海之恋公园遵循“还海于民，以人为本”的设计理念，最大程度保留原始风貌，对这片区域原有的自然风貌精雕细琢。以青草绿地为基底，以唯美浪漫的海浪白与西洋粉为设计色彩，先后在园区内进行了苗木移栽、道路铺装、景观小品增设、亮化提升等工作，将公园特色与周

边环境相融合，以“向海而生，为爱而来”为主题，取名“海之恋”。

## 区域功能划分明确

记者看到，海之恋公园采用开放式入口，在东海东路（海游路-银海学校以东）共有4个入口，其中主入口处设有“海之恋公园”LOGO雕塑，分入口处都设有导视图；同时，园区内还配套建设了停车场、公厕、服务驿站、观海廊架、休闲广场等区域，功能划分明确，满足游客的不同需求。

为塑造更好的岸线生态环境，海之恋公园在与小麦岛隔海相望的位置，栽种了小兔子狼尾草，在碧海蓝天的衬托下呈现独特的景观，营造浪漫温馨的氛围，成为海之恋公园独特的网红打卡点。

## 覆土建筑节能美观

这么美的公园是如何规划建设和优化设计的呢？记者采访崂山区城市管理局获悉，海之恋公园属于崂山区滨海一线及周边区域景观提升工程，项目区域南边向海，地势南高北低，增加了

覆土建筑，可以达到节能和美化环境的效果。施工中为了避开暗渠和地下水，将覆土建筑整体向南移动了6米。园路铺设因使用混凝土垫层，需要养护28天，为缩短工期，将公园划分为三个区域穿插进行。为保证苗木安全越冬，乔木在起挖及运输中皆用草帘、棉毡包裹，为防止根系受冻，皆采用深栽方式。

## 风动景观提升意境

借助海风优势，海之恋广场增加了新型景观小品装饰柱、心相随景观装置等多种风动景观装饰，提升了城市生活空间的意境。心相随飘桥采用3D打印技术，打造浸入式体验，结合桥体形态定制一体化护栏射灯，将灯体管线互动模块控制器集成于直径60厘米的不锈钢圆管内，不仅夜间可观可玩性强，白天也简洁美观。小麦岛打造的互动投影，是海之恋公园等周边区域重要的灯光节点。依山势而建，通过上岛的自然坡度，作为地面投影的展示面，利用激光投影机，营造美轮美奂的光影世界，增强了游客的参与感。

此外，由于地势特殊，加上海边雨雪天气较多，为保证游客安全，海之恋公园在通道处增加了台阶。为缓解车流量，在停车场西侧增加了一个入口，实现人车分流。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 刘万君



海之恋公园内的美丽景观。

# 青岛 22 家医院实现“血费直报”

青岛打通血费报销“最后一公里” 报销范围更加明确

本报 8 月 17 日讯 近日，青岛市再次修订《无偿献血者及其亲属用血费用报销管理办法》(以下简称《办法》)，这是深入贯彻落实“深化作风能力优化营商环境”的专项提升行动之一，是助力岛城采供血事业高质量发展的重要举措，有效地推动我市用血费用报销政策再升级，切实做到惠民利民。

《办法》结合青岛市采供血工作实际，严格落实“放管服”改革要求，简化临床用血费用报销流程，为无偿献血者及其受益人省内临床用血费用报销提供更加便捷的服务，鼓励群众积极参与与

偿献血，有效保障医疗临床用血需求。

规范献血者的亲属名称、报销范围更加明确。在青岛市中心血站及其固定献血点(屋)、流动采血车参加过无偿献血的献血者(以下简称“献血者”)，本人及其配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、配偶父母、子女配偶(以下简称“献血者的亲属”)，报销医疗用血费用适用本办法，将献血者权益最大化。

以献血者为中心，优化服务流程。献血者亲属报销临床用血费用时不再提供亲属关系证明，改为签署无偿献血用血费用报销知情同意书。这一规

定简化了献血者亲属办理血费报销的环节，节约了时间和经济成本，真正意义上为市民“减负”，有利于提升市民参与无偿献血的积极性和主动性。

依托信息技术，推进血费直报。当前，青岛市已有 22 家医院利用信息技术实现血费直报。献血者在开展此项业务的医院出院办理结算时可一并办理血费报销，无需二次跑腿，省时省力，切实提高了血费报销工作效率。下一步，将充分利用信息化技术实现医院血费直报全覆盖，使得血费报销更加方便、快捷，让更多的报销受益者愿意继

续投身无偿献血事业中，更好地推动无偿献血事业高质量发展。

无偿献血，免费用血，为最大程度便民利民，青岛市血费报销政策几经升级，赢得了广大市民朋友的一致认可。今年截止到 7 月底，青岛市共为 2100 人次办理血费报销，报销金额达 232.5 万元，其中医院直报和网上报销达 1770 人次，占比 84.3%，确保血费报销工作严谨、有序、高效开展，提升群众满意度，助力青岛市无偿献血事业高质量发展。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 于波 通讯员 任霄惠